
Návrh 
 

Memorandum 2. Európskeho kongresu Matíc slovanských národov 

1.8.2013 
 

My, delegáti Matíc slovanských národov, prichádzajúci z ôsmych krajín Európy: zo Srbska, 

z Čiernej Hory, z Chorvátska, zo Slovinska, z Nemecka, z Českej republiky a Ukrajiny, pri 

príležitosti osláv 1 150. výročia príchodu apoštolov Slovanov a 150. výročia založenia Matice 

slovenskej, ktorí sa dnes, 1. augusta 2013, zúčastnili rokovania na 2. Európskom kongrese 

Matíc slovanských národov, prijímame spoločné Memorandum. 

 

I. 

Prehlasujeme, že budeme pokračovať v napĺňaní bodov prvého Memoranda, ktoré bolo prijaté 

na 1. Európskom Kongrese Matíc slovanských národov, dňa 28.3.2007 v Martine 

(Slovensko). 

 

II. 

Prehlasujeme, že prijímame rozhodnutie usporiadania každoročného stretnutia Matíc 

slovanských národov s cieľom analyzovať a riešiť aktuálne otázky spolupráce Matíc. V 

dvojročnom intervale budeme organizovať Kongresy Matíc slovanských národov. Tieto 

Kongresy zhodnotia výsledky práce z minulých období a ich účastníci príjmu úlohy na 

nastávajúce obdobie.  

 

III. 

Prehlasujeme, že budeme hľadať možnosti vzájomnej informovanosti a tesnej spolupráce, 

s cieľom organizovať spoločné podujatia v rámci slovanskej cezhraničnej spolupráce. 

  

IV. 

Prehlasujeme, že budeme presadzovať fenomén Matíc slovanských národov, s cieľom 

reprezentovať a posilňovať slovanskú myšlienku v projektoch EÚ a na jej pôde  sa budeme 

reprezentovať ako Matice slovanských národov. 

.  

 



V. 

Prehlasujeme, vychádzajúc zo skutočnosti, že jednotlivé kultúry sú jedinečnými a 

neopakovateľnými sociokultúrnymi systémami, že sa budeme zasadzovať o to, aby sa 

menšinovým a regionálnym kultúram venovala adekvátna a sústavná pozornosť, lebo ich 

ignorovanie v konečných dôsledkoch, znamená ochudobňovanie bohatstva a rôznorodosti 

ľudského ducha, ktorý v najrozmanitejších odtienkoch chránia všetky kultúry a jazyky sveta. 

 

VI.  

Prehlasujeme, že každoročne poveríme jednu z Matíc slovanských národov organizovaním 

celoročnej spolupráce Matíc slovanských národov.  

 

VII.  

Prehlasujeme, že sa budeme vzájomne informovať o našich najdôležitejších počinoch 

a budeme si zasielať najdôležitejšie tlačoviny. 

 

VII.  

Prehlasujeme, že naše pôsobenie a prezentáciu budeme orientovať aj na mladú generáciu, 

ktorá bude  pokračovateľkou fenoménu Matíc slovanských národov.   

 

 

V Martine, 1.8.2013 

Signatári:  

 

 

 

 

 

 

 

 


